

Отзыв научного руководителя

О соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Никитиной С.Г., представляющей диссертацию на тему ««Клинико-патогенетические аспекты дифференциации заболеваний детского возраста: детского аутизма и шизофрении (мультидисциплинарное исследование)».

Светлана Геннадьевна Никитина окончила Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» в 2014 году. С 2014 по 2016 год обучалась в клинической ординатуре ФГБНУ «Научный центр психического здоровья». С 2016 г по настоящее время работает в отделе детской психиатрии ФГБНУ НЦПЗ в должности младшего научного сотрудника. Тема диссертации С.Г. Никитиной входила в общую научную тему отдела и была утверждена на Ученом совете ФГБНУ ЦНПЗ (протокол №7 от 18.10.2016). За время работы над темой научного исследования Никитина С.Г. проявила себя как инициативный и грамотный сотрудник, которая проявила особый интерес к изучению психопатологии детского возраста и смежных наук, демонстрировала профессиональный рост в качестве научного работника, использовала в своей работе современные достижения медицины, непрерывно повышала уровень образования. Зарекомендовала себя как думающий, ответственный врач, умеющий найти подход к пациентам и их родственникам.

Никитина С.Г. самостоятельно провела сбор и анализ научной литературы и клинического материала по теме исследования, обосновала актуальность исследуемой проблемы, цель и задачи данной научной работы. В рамках реализации клинико-биологического подхода к исследованиям, активно взаимодействовала с научными лабораториями ФГБНУ НЦПЗ и ФГБНУ МГНЦ. Результаты научной деятельности были оформлены соискателем в виде глав диссертационной работы. В проведенном диссертационном исследовании Никитиной С.Г. была решена актуальная для детской психиатрии задача: дифференциального диагноза между детским аутизмом и шизофренией в детском возрасте с опорой как на клинические, так и параклинические методы исследования. Была разработана оригинальная типология в рамках каждой нозологии с целью уточнения клинического течения и вероятного прогноза заболевания, что было подтверждено клинико-динамическим методом исследования и применением психометрических шкал. Привлечение дополнительных биологических методов исследования с последующей статистической обработкой данных позволили объективизировать полученные клинические данные. На основании данного исследования были разработаны персонифицированные подходы к лечению и реабилитации данных больных, описаны персонализированные маршруты ведения пациентов с целью их интеграции в социум. Результаты диссертационного исследования изложены в 6 научных публикациях в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и индексируемых в международных базах данных (WoS, Scopus).

Научный руководитель

Заведующая отделом детской психиатрии
ФГБНУ «Научный центр психического здоровья»

Доктор медицинских наук

14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

Подпись Н.В. Симашковой заверяю

Ученый секретарь ФГБНУ НЦПЗ
Доктор медицинских наук
14.01.06. «Психиатрия» (мед.науки)

22.02.2022



Н.В. Симашкова

А.Н. Бархатова